

జైత్రయాత్ర 2023



గోరంతాయి నా ఉపకారం చేయని గోడ గడియారాలు పంపినంత మాత్రాన కాంగ్రెస్‌తో క్రింద మందిరికదా? అందుకే కేసీఆర్ సారు అంటున్నరు... వంద రూపాయల విలువ చేయని వాటిలు.

చాక్లెట్లు, బొట్ట బజ్జల వాస్తవం బావోళ్లు కావాలా? వందేళ్లకు సలహా బంగారు బతుకులు ఇస్తున్న బీఆర్ఎస్ కారు గుర్తు కావాలా? అని మన తలరాతను మనమే రాసుకునే ఓటు గురించి పైలం చెప్పున్నారు. -ఇల్లైదుల దుర్గాప్రసాద్



91827 77222

హ్యాట్రిక్ ఎలక్షన్ - హ్యాట్రిక్ కేసీఆర్ కాన్వెన్షన్తో అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో 'తెలంగాణ జైత్రయాత్ర'కు మీ నిరాదాన పంపాలిని వాట్సాప్ నెంబర్ ఇవ్వండి.. మీ పేరు పంపడం మర్చిపోకండి.

గో'దారిలో.. ఎడారి'

నాడు-నేడు

అఖండ జలసిరి



తలాపున గోదావరి ప్రయాణిస్తున్నా.. అనాడు తెలంగాణ గొంతు తడవలేదు. దూరదృష్టి కరువవ్వడంతో ఏటా వేల టీఎంసీల నదీజలాలు నమృదుం పాలయ్యాయి. భారీగా వర్షాలు కురిసినప్పుడు గోదావరినీ నమీవంలోని నది నీటితో కళకళలాడుతూ కనిపించేది. నెల తిరిగేసరికి ఇదిగో ఇలా ఎడారిని తలపించేది. అఖండ గోదావరి అని పుస్తకాల్లో చదువుకోవడమే కానీ, క్షేత్రస్థాయిలో అందుకు విరుద్ధంగా నీటి జాడలేక పంటకాలువ కన్నా హీనంగా దర్శనమిచ్చేది.



స్వర్ణాపురంలో ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ సంతకం చేసిన గోదావరి నిందుకుండలా మారింది. కాశీశ్రవణం ఎత్తిపోతల పథకం ప్రారంభించిన తర్వాత జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లాలోని లక్ష్మీ బర్రాజ్ నుంచి జగిత్యాల జిల్లాలోని దర్శపురి వరకు 190 కిలోమీటర్ల మేర అఖండ గోదావరి సాక్షాత్కరిస్తున్నది. ఈ మొత్తం పొడవులో 50 టీఎంసీలకు పైగా నీటిని సృష్టించి ఉంటాయి. ఏడాదంతా జలసిరి తోటికనలాడటంతో సమీప గ్రామాల్లో భూగర్భ జలాలు పైపైకి చేరుతున్నాయి.

అభివృద్ధికి అడ్డం.. గడ్డం బ్రదర్స్

అపార వనరులు ఉన్నప్పటికీ గత పాలకుల నిర్లక్ష్యానికి గురైన నియోజకవర్గం చెన్నూర్. కాంగ్రెస్ పాలకులు అభివృద్ధికి దూరం చేశారు. ఈ ప్రాంతాన్ని ఉప యోగించుకొని గడ్డం సోదరులు వినోద్, వివేక్ రాజకీయంగా ఎదిగారు కానీ, ప్రజల సమస్యలు విస్మరించారు. ఎమ్మెల్యేగా గెలిచిన వినోద్ మంత్రి అయ్యాడు. వివేక్ ఎంపీగా గెలిచారు. పదేండ్ల పాటు ప్రజాప్రతినిధులుగా ఉండి చెన్నూర్ వాగు చేద్దామని ప్రయత్నించలేదు.

కేసీఆర్ ముఖ్యమంత్రి అయ్యాక చెన్నూర్ కు కొత్త వెలుగులు వచ్చాయి. బాల్యనుమనీ ఎమ్మెల్యేగా గెలిచిన నిధుల వరద వారింది. ప్రగతి పనులన్నీ చక్కచా చేస్తున్నారు. దశాబ్దాల నాటి ఎన్నో సమస్యలకు పరిష్కారం చూపారు. గోదావరి, ప్రాణహిత నదులపై కోట్లపై, చెన్నూర్, జైపూర్ మండలాల్లో ఎత్తిపోతల నిర్మించి కాశీశ్రవణం బ్యాక్ వాటర్ ద్వారా లక్ష ఎకరాలకుపైగా సాగునీరు అందుతున్నది. ఇప్పుడు అభివృద్ధికి తేరాఫ్ గా మారింది.

బాల్యతోనే చెన్నూరు ప్రగతి బాట.. దశాబ్దాల నాటి సమస్యలు పరిష్కారం

మంత్రిగా అన్న.. ఎంపీగా తమ్ముడు.. కాంగ్రెస్ పాలనలో అభివృద్ధి శూన్యం

2004లో గడ్డం వినోద్ చెన్నూర్ ఎమ్మెల్యేగా గెలిచారు. ఐదేండ్ల పాటు కాంగ్రెస్ హయాంలో ఆయన మంత్రిగా పనిచేశారు. 2009లో పెద్దపల్లి నుంచి గడ్డం వివేక్ ఎంపీగా గెలిచారు. చెన్నూర్ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం పెద్దపల్లి పార్లమెంటు పరిధిలోనే ఉంటుంది. ఇలా పదేండ్ల పాటు గడ్డం సోదరులు చెన్నూర్ కు ప్రజాప్రతినిధులుగా కొనసాగారు. వీరి హయాంలో ఈ ప్రాంతం అభివృద్ధికి దూరమయ్యింది. కనీస మౌలిక సదుపాయాలకు కూడా ఇక్కడి ప్రజలు నోచుకోలేదు. గ్రామాలకు సరైన రోడ్లు ఉండేవి కాదు. వంతెనలు లేక వాగుల్లో ప్రాణాలను పణంగా పెట్టి ప్రయాణించాల్సి వచ్చేది. సర్కారు వైద్యం అందుబాటులో లేక ఎందరో ప్రాణాలు కోల్పోయారు.

- సాకారమైన దశాబ్దాల కలలు

గడ్డం సోదరులు అభివృద్ధిని విస్మరించారు గుర్తించిన చెన్నూర్ ప్రజలు వాళ్లను వరుసగా ఓడిస్తూ బీఆర్ఎస్ ను గెలిపిస్తున్నారు. తమ బాగు కోరేది బీఆర్ఎస్ మాత్రమేనని ఇక్కడి ప్రజలు నమ్మారు. 2014లో కేసీఆర్ సర్కార్ వచ్చాక ప్రజల నమ్మకం నిజమయ్యింది. చెన్నూర్లో మార్పు మొదలయ్యింది. దశాబ్దాల నుంచి డిమాండ్లుగానే ఉండిపోయి, ఎన్ని ధర్మాలు చేసినా అందని డ్రాక్లగానే మిగిలిపోయిన చెన్నూర్ రెవెన్యూ డివిజన్, చెన్నూర్ ఐసీడిపో కలలు సాకారమయ్యాయి. పారుపల్లి, అన్నాద్ కోత్త మండలాలుగా ఏర్పాటుయ్యాయి. లోగమె, నోప్పో వస్త్రీ మండలాలు, పాటగు మహారాష్ట్రకు పోవాలని అవసరం లేకుండా చెన్నూర్లో రూ.40 కోట్లతో వంద పడకల దవాఖాన నిర్మాణ పనులు శరవేగంగా సాగుతున్నాయి. రూ.12 కోట్లతో నిర్మించుకున్న 50 పడకల మాతాశివ దవాఖానను ప్రారంభించారు.
- ఇదేండ్లుగా ప్రగతి పరుగులు

2018 ఎన్నికల్లో చెన్నూర్ ఎమ్మెల్యేగా బాల్య నుమనీ గెలిచాక అభివృద్ధి పనుల్లో వేగం పెరిగింది. నియోజకవర్గానికి ప్రత్యేకంగా నిధులు, ప్రాజెక్టులు తీసుకురావడంలో ఆయన విజయం సాధించారు. మండలమై 70 వారాల్లో రూ.500 కోట్లతో ఆయిల్ పామ్ ఫ్యాక్టరీని నిర్మిస్తున్నారు. 250 ఎకరాల్లో రూ.50 కోట్లతో అద్భుతమైన కేసీఆర్ ఆర్బీఎస్ పార్కు పనులు మొదలుకొననున్నారు. చెన్నూర్ పట్టణంలో సెంట్రిల్ లైటింగ్, కేసీఆర్ పార్కును అభివృద్ధి చేశారు. మండల కేంద్రాల్లో సెంట్రిల్ లైటింగ్ ఏర్పాటుయ్యింది. ఎన్నో యెండ్ల నుంచి అపరిచితులగా ఉన్న సమస్యలు పరిష్కారమయ్యాయి. వాగులు, వంతెనలపై 18 బ్రిడ్జిలు నిర్మించారు. మరకొన్న బ్రిడ్జి కమ్ చెక్ డ్యాంలు మంజూర్ ఉన్నాయి. రూ.1,650 కోట్ల చెన్నూర్ ఎత్తిపోతల పథకానికి సీఎం కేసీఆర్ శంకుస్థాపన చేశారు. గోదావరి, ప్రాణహిత నదులపై కోట్లపై, చెన్నూర్, జైపూర్ మండలాల్లో ఎత్తిపోతలను నిర్మించి కాశీశ్రవణం బ్యాక్ వాటర్ ద్వారా నియోజకవర్గంలో లక్ష ఎకరాలకు పైగా సాగునీరు అందించనున్నారు.



మండలపట్టణంలో నిర్మించిన మినీ భగీరథ వాటర్ డ్యాం



- స్వాతంత్ర్యం వచ్చినప్పటి నుంచి రోడ్లు లేని అటవీ గ్రామాలు కన్వెంట్, నంకారం, బుద్దారం, పంగడి సామారం గ్రామాల్లో రోడ్ల నిర్మాణం.
- తుంకంగుం, నుల్లూ రాంపల్లి, నుల్లూ వాగుపై వంతెనల నిర్మాణం.
- మైసూర్ గురుకుల, మాడల్, జ్యోతి బాపూల్ బాలర గురుకుల, బాలిగల గురుకుల, బాలర గురుకుల పాఠశాల నిర్మాణం.
- మున్సిపాలిటీలుగా ఏర్పాటైన చెన్నూర్, రామకృష్ణాపురం పట్టణాలు, భీమారం, పారుపల్లి, అన్నాద్ కొత్త మండలాలు ఏర్పాటు.
- రామకృష్ణాపురం పట్టణంలో సింగ రేడి స్టేషన్లో నివసేస్తున్న 4 వేల మందికి పట్టణ పంపిణీ.
- మండలంలో రూ.29.68 కోట్లతో 560, రామకృష్ణాపురంలో రూ.15.16 కోట్లతో 286 డబుల్ బెడ్ రూమ్ ఇండ్ల నిర్మాణం.
- మున్సిపాలిటీల్లో రూ.800 కోట్లతో అభివృద్ధి పనులు. మిసి ట్యాంక్లు, డి.ఎస్.ఎస్.లు, ఇండోర్లీడ్ వెజ్ అండ్ నానో వెజ్ మార్కెట్ల నిర్మాణం.
- మున్సిపాలిటీలతో పాటు గ్రామాల్లో లక్ష వసతులతో కూడిన 'సమృద్ధి-సారా' మహిళా భవనాల నిర్మాణం.



చెన్నూర్లోని 50 పడకల ఆసుపత్రి

సామాన్యుల మాట

పెన్నిభిగా సీఎం సహాయనిభి

రెండేండ్ల కిందట నాకు కరోనా వచ్చింది. స్థానిక వైద్యులను ఆశ్రయిస్తే... ప్రైవేటు దవాఖానకు వెళ్ళమన్నారు. అప్పుడేనే మరీ మహా బూటోనగర్ జిల్లా కేంద్రంలోని సహోదయ దవాఖానలో చేర్చించారు. ప్రాణాలతోని బయటపడ్డా, అప్పు మాత్రం మిగిలింది. దాన్ని తీర్చే స్థాపక లేకపోవడంతో సీఎంఆర్ఎఫ్ ద్వారా సాయం కోసం మా జడ్చర్ల ఎమ్మెల్యే లక్ష్మారెడ్డి సాయం కలిపాను. ఆయన వెంటనే స్పందించారు. సీఎంఆర్ఎఫ్ పథకం కింద రెండు లక్షల రూపాయలు మంజూరయ్యాయి. వాటితోనే అప్పులు తీర్చాం. సీఎంఆర్ఎఫ్ పథకం నా కుటుంబాన్ని అప్పుల పాలుకావడం కాపాడింది.

- ఏనుగుండల బాలరాజ్, సిద్దిపేట, నవాబ్ పేట మండలం, మహబూబ్ నగర్ జిల్లా



సీఎం సహాయనిభి లభింపజేసిన

ద లీడర్..

నిగదించిన.. అక్షర కిరణం

జర్నలిస్టుగా ప్రస్థానం • కలాలను ఏకం చేసిన క్రాంతి • రైతు ఆత్మహత్యలపై అన్వేషణ

కాంతినిచ్చే కిరణాలకు.. క్రాంతిని కాంక్షించే అభ్యుదయ వాది. 'క్రాంతి' ఆయన పేరేకాదు.. ఆయన తత్వం కూడా. ఎక్కడున్నా.. ఏ పనిచేసినా ఆయన శైలి, ఆలోచన ఆధునం భంగం ఉంటాయి. హక్కుల కార్యక్రమ, జర్నలిస్టు, తెలంగాణ ఉద్యమకారుడిగా ఆయన జీవితం నిత్యం పోరాటాలమయం. ఆ పోరాడే తత్వమే ఆయనకు గుర్తింపును తెచ్చింది. తెగించి కొట్లాడే తత్వమే ఆయన్ను ఎదిగేలా చేసింది. ఆయనే అందోల్ ఎమ్మెల్యే చందీ క్రాంతి కిరణ్.

క్రాంతి కిరణ్ జర్నలిస్టుగా తన ప్రస్థానాన్ని ప్రారంభించారు. ఆ సమయంలో రైతుల ఆత్మహత్యలు అధికంగా జరుగుతుండేవి. ఈ చావులకు వ్యతిరేక పోరాటంలో పాల్గొన్నారు. దీనిపై ప్రజలను చైతన్యం చేసే కార్యక్రమాల్లో ప్రధాన పాత్ర పోషించారు. రైతుల ఆత్మహత్యలకు గల కారణాల అన్వేషణపై నిజ నిర్ధారణ కనుగొంటేనే సభ్యుడిగా ఉన్నారు. ఉమ్మడి కిరణ్ ఎగిరినప్పుడు ఉద్యమంలో ముందుండి పోరాడారు.

తొలి ప్రయత్నంలోనే విజయం.. ఎమ్మెల్యే క్రాంతి కిరణ్కు ఎలాంటి రాజకీయ కుటుంబం నేపథ్యం లేదు. ఆయన పోటీచేసిన తొలి ప్రయత్నంలోనే విజయాన్ని సాధించారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రానికి ఉప ముఖ్యమంత్రిగా పనిచేసిన దామోదర రాజనర్సింహుడు, వెండితెరపై

సవ్యులు పూయించిన కమెడీయన్ బాబా మోహన్లను క్రాంతికిరణ్ అనే ఓ సామాన్యుడు మట్టి కరిచారు. తెలంగాణ జర్నలిస్టులను ఏకం చేసి, భావజాలాన్ని విసిరించి, ఉద్యమాన్ని అగ్రభాగంలో నిలిపి, దీనిపై ప్రజలను చైతన్యం చేసే కార్యక్రమాల్లో ప్రధాన పాత్ర పోషించారు. రైతుల ఆత్మహత్యలకు గల కారణాల అన్వేషణపై నిజ నిర్ధారణ కనుగొంటేనే సభ్యుడిగా ఉన్నారు. ఉమ్మడి కిరణ్ ఎగిరినప్పుడు ఉద్యమంలో ముందుండి పోరాడారు.

అందోల్ సస్యశ్యామలం.. కాశీశ్రవణంతో గోదావరి జలాలను నియోజకవర్గానికి తెచ్చేందుకు కృషిచేస్తున్నారు. సీఎం కేసీఆర్ చేతుల మీదుగా సంగమేశ్వర, బసవేశ్వర ఎత్తిపోతల పనులకు శంకుస్థాపన చేయించారు. రానున్న రోజుల్లో సింగూరు నుంచి గోదావరి జలాలు అందోల్ నియోజకవర్గానికి చేరి సస్యశ్యామలం కానున్నది.



మొరళి